1. Оксид трехвалентного элемента содержит 31,58% кислорода. Вычислите молярную массу эквивалента, молярную и атомную массы этого элемента.
2. Изотоп никеля-57 образуется при бомбардировке  α-частицами  ядер атомов железа-54. Составьте уравнение этой ядерной реакции и напишите его в сокращенной форме.
3. Какую химическую связь называют ковалентной? Чем можно объяснить направленность ковалентной связи? Как метод валентных связей (ВС) объясняет строение молекулы воды?
4. При взаимодействии газообразных сероводорода и диоксида углерода образуются пары воды и сероуглерод CS2(r). Напишите термохимическое уравнение этой реакции, предварительно вычислите ее тепловой эффект.
Ответ: +65,43 кДж. 
5. Определите, при какой температуре начнется реакция восстановления Fe3O4. протекающая по уравнению
Fе3О4(к) + СО(г) = З FеО(к) + СОз(г); 	H= +34,55 кДж.
Ответ: 1102,4 К.
6. Равновесие гомогенной системы 
4 НС1(г) + О2            2 Н2О(г) + 2 С12(г)
установилось при следующих концентрациях реагирующих веществ (моль/л) [H2О]p =0,14; [Сl2]р = 0,14; [НС1]р = 0,20; [О2]р = 0,32. Вычислите исходные концентрации хлороводорода и кислорода.
Ответ: [НС1]исх = 0,48 моль/л; [О2]исх =: 0,39 моль/л.
7. Из 10 кг 20%-ного раствора при охлаждении выделилось 400 г соли. Чему равна массовая доля охлажденного раствора?
 Ответ: 16,7%.
8. Вычислите температуру кипения 5%-ного раствора нафталина С10Н8 в бензоле. Температура кипения бензола 80,2°С. Эбулиоскопическая константа его 2,57°.
Ответ: 81,25°С.
9. Составьте молекулярные и ионно-молекулярные уравнения реакций взаимодействия в растворах между: a) Sn(OH)2 и НС1; 
б) BeSО4 и КОН; в) NH4Cl и Ва(ОН)2.
10. К 250 мл нейтрального раствора прибавили 50 мл 0,5 н раствора КОН. Вычислите рН полученного раствора.
Ответ: 12,9.
11. Составьте ионно-молекулярные и молекулярные уравнения гидролиза солей CuCl2, Сs2СО3, Сг(NО3)3. Какое значение рН (7 < рН < 7) имеют растворы этих солей?
12. Реакции выражаются схемами:
КClO3 + Na2SО3  KC1 + Na2SО4;
KMnО4 + HBr  Br2 + KBr + MnBr2 + H2О
Составьте электронные уравнения. Расставьте коэффициенты в уравнениях реакций. Для каждой реакции укажите, какое вещество является окислителем, какое— восстановителем; какое вещество окисляется, какое —восстанавливается.
13. При какой концентрации ионов Сu2+ (моль/л) значение потенциала медного электрода становится равным стандартному потенциалу водородного электрода?
Ответ: 1,89∙10-12 моль/л.
14. Составьте электронные уравнения процессов, происходящих на графитовых электродах при электролизе раствора КВг. Какая масса вещества выделяется на катоде и аноде, если электролиз проводить в течение 1 ч 35 мин при силе тока 15 А?
Ответ: 0,886 г; 70,79 г.
15. Как происходит атмосферная коррозия луженого и оцинкованного железа при нарушении покрытия? Составьте электронные уравнения анодного и катодного процессов.
16. [bookmark: _GoBack]Какую массу гидроксида кальция надо прибавить к 275 л воды, чтобы устранить ее карбонатную жесткость, равную 5,5 ммоль/л?
Ответ: 55,96 г.
